

美英空襲也門胡塞武裝

紅海局勢升溫推高油價

【香港商報訊】當地時間12日凌晨，美國和英國聯手空襲也門境內胡塞武裝目標...



美軍中央司令部表示，多架戰機參與這次空襲也門的行動。

美英發動73次襲擊 胡塞武裝5死6傷

【香港商報訊】也門胡塞武裝發言人薩雷亞12日發表聲明說，美國和英國當天凌晨對73處胡塞武裝目標發動空襲...

薩雷亞說，美英戰機和導彈襲擊了包括也門首都薩那、紅海城市荷台達、哈傑省、薩達省和塔伊茲省內內的目標...

美國總統拜登發聲明，指美英軍方在澳洲、巴林、加拿大及荷蘭支援下，成功打擊也門境內，多個與胡塞武裝有關的目標...

中方籲各方冷靜克制

針對當前紅海局勢和也門的空襲行動，中國外交部發言人毛寧12日表示，中方對紅海局勢緊張升級感到憂慮...

毛寧在會上表示，紅海海域是重要的國際貨物能源貿易通道，我們希望有關各方都能為維護紅海地區安全穩定發揮建設性和負責任的作用...

毛寧指出，我們願意同各方一道保持溝通，推動局勢降溫，共同維護國際航道的安全。

另外，中國海關總署副署長王令浚12日在發布會上表示，當前貿易保護主義、地緣政治衝突不斷加劇，最近的紅海航運通道受阻等不確定、難預料因素也會對貿易活動形成干擾。

海關總署新聞發言人、統計分析司司長呂大良進一步表示，紅海水域是重要的國際貨運通道。當前，水域的正常通行受到了一些影響，給航路的通暢和國際的貿易和企業的利益都增加了不穩定、不確定的因素。

據法新社消息，沙特外交部12日發表聲明稱，沙特王國高度關切在紅海地區進行的軍事行動以及對也門共和國多個地點的空襲，並呼籲相關方克制，避免局勢升級。

同一天，伊朗外交部發言人卡納尼在聲明中指出，伊朗強烈譴責美英在當天稍早前對也門多個城市發動的軍事襲擊。伊朗認為，此舉侵犯了也門主權和領土完整，違反國際法和國際原則...

市場憂供應中斷可能性增加

荷蘭國際集團大宗商品策略主管帕德森表示，美國和英國的空襲並不令人意外，但考慮到船隻面臨的威脅以及胡塞武裝襲擊對貿易流動的破壞...

博威環球證券金融首席分析師葛振邦表示，巴以雙方短期內停戰的可能性較低，事件有機會發酵。市場將關注美國跟伊朗的關係是否變得緊張...

中長期貨認爲，油市的利好因素正開始浮現，供應方面，石油輸出國組織及盟友(OPEC+)開始減產，而利比亞最大油田生產亦受抗議人士影響。

與此同時，中國煉油廠增產，因原油採購需求逐步回升，考慮到供不應求及地緣局勢發展，中長期貨認爲，油價短期已見底，相信初期修復或較緩慢...

花旗則認爲，中東地緣政局風險會推高布油2至3美元。渣打更相信，油價於現水平最少被低估10美元。

更多航運公司暫停通過紅海

胡塞武裝發言人阿卜杜勒薩拉姆12日在社交媒體表示，美英對也門的空襲缺乏正當理由...

上表示，美英對也門的空襲缺乏正當理由，胡塞武裝將繼續針對與以色列相關的船隻進行打擊...

多艘油輪在紅海半途轉向，丹麥油輪集團Torm在12日表示，決定暫停所有通過紅海南部的過境。

據彭博報道，航運巨頭馬士基行政總裁柯文勝表示，重新開放重要的紅海貿易航線可能需要數月時間...

紅海的局勢迫使一些油輪繞道非洲好望角，許多煉油商和原油買家前往美國等進行替代性採購。也有一些石油公司表示，其合作的船公司會堅持按原路線通過紅海...

自胡塞武裝組織襲擊紅海商船以來，該海域的石油產品流量大幅下滑。據數據公司Vortexa，截至1月7日的一周裏，經過紅海南端曼德海峽的成品油(汽油、柴油、航空煤油)油輪的數量較一個月下降了47%...

胡塞的襲擊集中在阿拉伯半島西南部的巴布曼達布海峽，此前伊朗的扣押更接近阿曼和伊朗之間的霍爾木茲海峽，而阿曼灣非常靠近霍爾木茲海峽，是石油運輸中的關鍵樞紐...

ING分析師在一份說明中表示：每天有2000多萬桶石油通過霍爾木茲海峽，約佔全球消費量的20%。

貨櫃價格一周跳漲260%

據CNBC 12日報道，紅海危機亦帶來了燃料和保險成本的上升。貨櫃交易和租賃平台Container xChange的市場信息部門表示，繞行好望角比通過蘇伊士運河的燃料成本要高20%到23%。

紅海局勢的緊張，疊加傳統假日季帶來的激增海運需求，推動着貨櫃價格的飆漲。Container xChange的一名新加坡客戶表示，本週中歐航線每個40英尺高貨櫃的平均價格約為5400美元...

蘇伊士運河是國際重要航道，佔全球貿易運輸12%、貨櫃運輸30%，停止進入紅海商船需繞道非洲好望角，令亞歐航程由30天增至40天。對此，國際航運費過去一個月急升，據國際貨運平台數據，一個40呎貨櫃由亞洲到北歐的最新運費，較上月中暴漲170%...

從亞洲到北美西海岸的運費亦急升63%。

藍月亮 愈戰愈勇 上盤不計其素

紐卡素今季戰績下滑，現以20戰9勝2和9負得29分排第8位，與第4位的阿仙奴相距11分，想爭取來季歐聯席位...

藍月亮捧走世冠盃完成5冠王霸業後，表現持續強勢，聯賽連贏愛華頓及錫菲聯，剛仗足總盃又主場5比0輕勝哈特斯菲爾德...

皇蘇下盤一手包辦

畢爾包在周六舉行的西甲聯賽，將於主場迎門皇家蘇達。兩軍近期同處不敗走勢中，今場對戰必有惡鬥。皇蘇對賽成績現呈上風...

皇蘇現時落後畢爾包6分，要爭入前四，今仗不容有失，若然輸波的話，便會被拉開9分差距，到時要追落後極有難度，鬥志毋須懷疑...

國足上盤吉星拱照

中國男足在周六的卡塔爾亞洲盃A組首戰將會鬥塔吉克。國足熱身賽表現一般，但主帥揚科維奇賽前依然信心滿滿...

國足主力武磊爲今屆賽事定下目標，就是要比上屆走得更遠(止步8強)。但從球隊近期在熱身賽的表現來看，情況似乎不太樂觀...

周六英超焦點賽事，紐卡素(喜鵲)將於主場火併曼城(藍月亮)。喜鵲近况麻麻，雖然早前在足總盃輕勝晉級...

國足最近一次鬥塔吉克是2019年友賽，當時國足贏1比0；球隊經驗更勝一籌，今場應可順利先拔頭籌。讓球主客和開出中國隊讓平手、半球，追捧上盤，波膽佔國足贏2比1完場，賠率有7.75倍。

摩納哥蘭斯敲細盤

今時唔同往日，以前球員收到曼聯(紅魔)招手邀請加盟，幾乎貼錢都想成爲一分子，但近年成績不斷沉淪，想踢英超都揀其他球隊。

熱刺就係一個好例子，但咁未必捧到盃，但起碼在新主帥普斯迪高路的帶領下，成隊波可以踢出隊形，戰術清晰，加盟嘅球員唔單只幫到球隊，仲可以自己技術增值...

有入就當然有出啦！熱刺搵到啱心水嘅中堅，就即時放走現年29歲，只剩餘半年合約嘅艾歷亞。其實呢位猛將技術都係一流，只係同熱刺領隊合作唔多愉快...

Table with 10 columns: 開賽時間, 球賽編號, 賽事, 即, 主隊, 水位, 讓球盤, 水位, 亞洲盤, 水位, 客隊, 全場主客和, 半場主客和, 讓球主客和, 入球大細. Contains betting odds for various matches.